
ΨΗΦΙΣΜΑ 32  ου   Συνεδρίου της ΠΟΛ   

Διατρανώνουμε την αντίθεσή μας
 στους πολεμικούς σχεδιασμούς και την εμπλοκή της χώρας μας σε αυτούς

Η κυβέρνηση της ΝΔ, όπως και  οι  προηγούμενες κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και  του 
ΣΥΡΙΖΑ, υλοποιεί τη στρατηγική του κεφαλαίου που μεγαλώνει την εκμετάλλευση, τη 
φτώχεια και την ανασφάλεια για τον λαό. 

Η κυβέρνηση έχει μεγάλες ευθύνες που μας μπλέκει στο μακελειό για να εξασφαλίσει 
μερίδιο  στους  επιχειρηματικούς  ομίλους.  Προσπαθούν να  επιβάλλουν  «τα  κεφάλια 
μέσα» τώρα που φουντώνουν επικίνδυνες εξελίξεις σε όλο τον κόσμο.  Γι’ αυτό μας 
καλούν  να  «αλλάξουμε  κουλτούρα  σε  πνεύμα  αυτοθυσίας»,  να  συνηθίσουμε  να 
βλέπουμε φέρετρα!

Για να εξυπηρετηθούν οι  ιμπεριαλιστικοί σχεδιασμοί υπέρ των μονοπωλιακών ομίλων, 
η κλιμάκωση του πολέμου και η προετοιμασία για γενίκευσή του, απαιτούν από τους 
εργαζόμενους ακόμα μεγαλύτερες θυσίες. Εντατικοποίηση της εργασίας με 13ωρες 
δουλειά, απλήρωτες υπερωρίες, εργασιακές συνθήκες και ζωή λάστιχο με κίνδυνο την 
ραγδαία αύξηση των εργοδοτικών εγκλημάτων.

Σε αυτό το πλαίσιο ψηφίστηκε ο κρατικός προϋπολογισμός του 2026 που, όσο και αν 
προσπαθεί  η  κυβέρνηση  της  ΝΔ  να  τον  πλασάρει  ως  φιλολαϊκής  κοπής,  είναι 
κομμένος και ραμμένος στη στροφή της πολεμικής οικονομίας. 

Η κρατική  στήριξη  στα  μονοπώλια  του  πολέμου  που προβλέπει  21  δισ.  ευρώ για 
επενδύσεις στην πολεμική οικονομία, ενώ θεσπίζονται εκπτώσεις φόρου 100% σε τομείς 
άμυνας,  κατασκευής  οχημάτων,  αεροσκαφών  και  εξαρτημάτων,  σύμφωνα  με  τις 
επιταγές της ΕΕ. Αλλά και το  5% του ΑΕΠ θα πάει σε δαπάνες για τους ΝΑΤΟϊκούς 
σχεδιασμούς,  εξοπλισμούς και για όπλα που στέλνονται από τον Ειρηνικό έως την 
Ουκρανία.

Την ίδια ώρα οι ανάγκες του λαού θεωρούνται κόστος, υποβαθμίζοντας επιπλέον 
τομείς όπως η Παιδεία, η Υγεία, η Πρόνοια. Αυξάνεται η φοροληστεία φτάνοντας τα 
73,5 εκ €!

Ενώ εμείς στερούμαστε το δικαίωμα  σε φθηνή και σύγχρονη στέγη, έχουμε φορτωθεί 
την ακρίβεια στη θέρμανση, στο ρεύμα, στα είδη πρώτης ανάγκης, οι εφοπλιστές και το 
μεγάλο  κεφάλαιο  πλουτίζουν  απολαμβάνοντας  φοροαπαλλαγές  και  εκατομμύρια 
κρατικών ενισχύσεων για τις επενδύσεις τους.

Τώρα είναι ανάγκη να ενισχυθεί η οργάνωση μέσα από τα συνδικάτα, να δυναμώσει ο 
αγώνας  απέναντι  στη  νέα  αντιλαϊκή  καταιγίδα  που  κλιμακώνεται  με  τον  κρατικό 
προϋπολογισμό,  απέναντι  στους  ιμπεριαλιστικούς  σχεδιασμούς  που  εμπλέκουν 
ακόμα περισσότερο την χώρα μας στο μακελειό του πολέμου. 



Καμία εμπιστοσύνη σε παλιούς και  νέους σωτήρες.  Η δύναμή μας βρίσκεται  στην 
οργανωμένη πάλη και διεκδίκιση με βάση της ανάγκες μας, και όχι με βάση τα κέρδη 
μιας χούφτας καπιταλιστών. 

Η μαζικοποίηση των σωματείων και η ίδρυση δεκάδων νέων σε κάθε χώρο δουλειάς, 
μαζί με την αλλαγή του συσχετισμού δύναμης ώστε οι εργαζόμενοι να απαλλαγούν 
από τη γραμμή της ταξικής συνεργασίας και των θυσιών για τα κέρδη του κεφαλαίου, 
στη ΓΣΕΕ και συνολικά στο συνδικαλιστικό κίνημα, αποτελούν βασική προϋπόθεση για 
να  δυναμώσει  ορμητικά  το  εργατικό  κίνημα  και  να  περάσει  στην  αντεπίθεση. Το 
αποτέλεσμα του 39ου Συνεδρίου της ΑΔΕΔΥ, στο οποίο οι ταξικές δυνάμεις της ΔΑΣ 
αναδείχθηκαν πρώτη δύναμη, μας δείχνει  τον δρόμο, δυναμώνει  την προοπτική,  το 
εργατικό  κίνημα  να  αποτελέσει  το  αντίπαλο  δέος  απέναντι  σε  όλες  τις  αντιλαϊκές 
κυβερνήσεις και το κεφάλαιο που υπηρετούν.

Κανείς μόνος του! 
Κανείς να μην δεχτεί την ζωή που ετοιμάζουν για εμάς χωρίς εμάς, με 

πολέμους, φτώχεια, ανασφάλεια και ξεριζωμό. 

Όλοι στα σωματεία! Όλοι στον αγώνα!


